

途经一路花开 便懂得春日的浪漫

本报记者 任利军 任廷华 摄影报道



“百分桃花千分柳，冶红妖翠画江南。”古人在诗中写出了春日花朵的艳丽多娇与柳丝的随风飘扬。春意盎然，万物复苏，百花盛开，草木生香。市民们驾车行驶在马路上，或漫步于道路两旁，一定会注意到市区街头繁花似锦，一片姹紫嫣红。

“目前能够欣赏的有哪些花卉？叫什么名字？会开多久呢？”这应该是很多市民赏花后发出的疑问。近日，淮河早报、淮南网记者走进位于淮南高新区民惠街的一处苗圃，向专业人士详细了解了花卉的品种与特点。

爱在梅园赏梅的市民肯定注意到，近期梅花开始凋落。梅花多在2月至3月开放，目前已处于花期后期。淮河早报、淮南网记者在苗圃看到，这里的梅花与梅园的梅花品种大致相同，盛放的花朵数量已不多，在阳光下倔强的开放着。

不少市民发现，最近在道路两侧经常看到一种粉紫色的花，树干较高，远远望去，花朵密集，有一种蓬松的俏皮感。淮南市政园林建设处工作人员黄传利向淮河早报、淮南网记者介绍，这叫紫叶李，又名红叶李，在国槐路等很多路段都能见到。

花圃中约种植有四五百棵紫叶李，据观察，它的花小而密，未开时呈粉色，开放后渐渐泛白，粉白色的花瓣裹着鹅黄色的花蕊，十分娇俏。淮河早报、淮南网记者看到，花圃里的紫叶李开出的花比道路两旁的稍小一些，枝头接触阳光的部分已经盛开，下方的朵朵花苞也即将绽放。据介绍，紫叶李花期约一个星期左右，接下来的一段时间便是赏花的最佳时间。

花圃内种植了近2000株海棠花，黄传利介绍，这里大约有三个品种，分别为西府海棠、北美海棠以及垂丝海棠。五六百株西府海棠正欲开放，小小的花苞仿佛在展现生命的力量。北美海棠约有六七百株，一个星期左右便会盛开，开出的紫红色花将是艳丽多姿。据了解，这种海棠的果实可以食用，秋天时果实挂满枝头，让人心生欢喜。苗圃东侧有四百多株垂丝海棠，这种海棠的冠形与其它两种略有不同，颜色处于两者之间，花苞呈紫红色，盛开后渐渐呈粉红色，垂丝海棠已零星开放，朵朵在风中摇曳，甚是好看了。

继续向苗圃东侧走去，大片的玉兰让人惊艳，不少市民正醉心赏花，拍照打卡，感受浓浓的春日气息。黄传利表示，这里的玉兰基本以白玉兰和红花玉兰为主，大约有六七百棵，目前正是盛放的时候，每天都会吸引大批市民前来欣赏。另外，洛河大道上也种植了不少玉兰，市民散步时能够随处看到它的美丽。

黄传利告诉淮河早报、淮南网记者，苗圃中还种植有木本绣球和紫薇花等。200棵左右的木本绣球正在形成花苞，即将开放，盛花期大约半个月左右，花期根据环境和温度会稍有不同，开到最大时直径可达15厘米，纯白色的花朵将十分吸睛。紫薇花则刚刚发芽，五月份它们便会打花苞，夏季是其开得最旺盛的时候，到时市民们又可以欣赏到紫薇在夏风里摇曳生姿。“这些树木和花卉养护好之后，将根据城市绿化的需要移出，主要用于游园建设和道路补植。”黄传利表示。

淮南“千岛湖” 满眼皆是画 一秒就心动

淮河南段石姚湾沿线湿地星罗棋布着或圆、或方、或长条状的上千座被淮河分割而成的“小岛”，网友称其为淮南“千岛湖”。这些“小岛”大小不一，上面多数长满了芦苇、茅草、柳树等植物。3月11日，天气晴朗，淮河早报、淮南网记者用镜头记录下了其初春萌发、水天一色的别致美景。

本报记者 苏国义 摄

